
化研クイズ２０１６ 解答と軽い解説 

Easy 

(1)黄色 (2)一酸化炭素中毒 (3)ヘリウム (4)Sb (5)オゾン (6)ブリキ 

 

Normal 
(1)食塩水 (2)面心立方格子 (3)BaSO4  (4)Fe2+＋K3[Fe(CN)6]→KFe[Fe(CN)6]＋2K+ 

(5)ホルムアルデヒド 

(6)  

 

Hard 
＜無機化学＞ 

(1) ΔrH(MCO3)＝ΔdH＋ΔLH(MCO3)―ΔLH(MO) [ヘスの法則を使う。] 

(2)T＝ΔrH(MCO3)゜ / ΔrS(MCO3)゜ 

[ΔG＝ΔH－TΔS より。分解を始める温度においてΔG＝０であることとエンタルピー、エントロ

ピーの温度依存性について問題文の条件を利用する。] 

(3)ΔLH(BaCO3) －ΔLH(BaO) 

[格子エンタルピーの式のうち、ｎ�Za・Zb�と K の部分の値は問題にかかわる４つのイオン結晶で等

しい。よって�格子エンタルピー� = 	ｎ


�＋�
とおける。（Kn は新しくおいた正の定数）この式を使っ

てそれぞれを比較すると、０＞ΔLH(BaCO3) －ΔLH(BaO)＞ΔLH(MgCO3) －ΔLH(MgO)となる。] 

(4) BaCO3 [(1)~(3)の結果を使えばおのずから導ける。問題文の条件よりΔrH(MCO3)＞０である。] 

 

＜物理化学＞ 

θ＝
�� �

�� � + ��
 

[ka P N (１―θ) ＝ kd Nθを変形して得る。この式自体は仮定４より、吸着の速度＝脱着の

速度、というのを利用して立式した。] 

  



Lunatic 

 

＜無機化学？＞ 

 (1)  

(2)四角で囲まれた部分が答え。 



 

※B については付いている基５つが正しければ正解とする方針をとった。 

※X は Otf⁻である。 

※Lunatic 出典は「ダニシェフスキーのタキソール全合成」 

 →http://www.synarchive.com/syn/58 

Extra 
(1) ホテルエコノ 

(2) まいにち修造 

(3) カボチャ [その時の動画が化研ホームページにあると思います。] 

 


